

成片危旧住宅区改造本月实质性启动

市棚改办就如何选定试点项目等热点问题答疑

聚焦棚户区改造

本报讯(记者王岚 通讯员杨军胡国军) 本日起,《宁波市关于推进成片危旧住宅区改造工作的实施意见(试行)》正式施行,意味着成片危旧住宅区改造将进入到实质性操作层面。昨天,市棚改办专门就当前市民热议的几个关于成片危旧房改造话题作出回应。

成片危旧住宅区房屋征收计划如何制定?

近日里,不少老旧住宅小区居民在打听自己所在小区是否能在首轮改造中排上号。

市棚改办表示,首先,各县(市)区改造办将组织乡(镇)社区居委会工作人员对本区域内成片危旧住宅区情况进行摸底、了解群众征收改造的初步意愿,再由其根据实际情况在每年年底拟定下年度危改项目征收计划并报属地人民政府(管委会)。最后由各(市)区人民政府(管委会)将危改项目征收计划列入房屋征收计划报市政府批准下达。

据悉,目前各地调查工作已在进行

中,首批试点项目将在年底前上报。

什么样的条件能优先实施征收改造?

“成片危旧住宅区房屋征收改造的实施需要统筹地方财力、区块实际、群众意愿等因素,各种条件缺一不可。”市棚改办相关负责人表示,连片规模较大、居住条件较差、安全隐患严重、群众要求迫切的项目,获优先改造可能性大。在此基础上,地方财力允许、区块实施条件成熟、群众意愿越集中的,实施征收的可能性就越大。

90%的征收意愿比例如何确定?

《实施意见》中,采用征收方式改造的,设定有90%以上的征收意愿比例和不低于80%的签约比例。有市民提出:为什么是这两个比例,依据是什么?

“这两个比例要求来自《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条、第三十一条规定。”该负责人说,按照这一上位法,市政府危旧房改造政策规定:成片危旧住宅区采取房屋征收方式改造的,应经所涉及房屋总户数

90%以上所有权人同意后,向属地政府申请危旧住宅区改造征收,人民政府可视情况决定是否实施征收;在规定的签约期限内达到规定签约比例的(签约比例在征收补偿方案中明确,但不得低于80%),补偿协议生效,否则补偿协议不生效,房屋征收决定效力终止。

改造意见未能统一怎么办?

“每人想法不一样,如果改造征收意愿未达到90%或签约比例未达到80%以上规定的比例,我们的危房如何解危?以后还能再次启动征收吗?”市民张先生的疑问带有一定普遍性。

对此,市棚改办回答,如果回迁重建、房屋征收等成片改造方式难以实施的,对其中的单幢危房可根据绝大多数业主意愿,通过维修加固、原址重建、按市场评估价格回购等方式实施解危。

我市现行征收政策是否需要作出调整?

《浙江省国有土地上房屋征收与补

偿条例》已于10月1日实施,我市房屋征收政策是否需要作出调整?

答案是肯定的。据悉,《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》与我市现行政策存在一定差异。我市正在根据省条例精神对相关政策进行调整和完善,预计2015年初公布实施。

“在此之前,我市现行房屋征收政策与省条例规定不一致的,按省条例规定执行,但在省条例实施前已作出房屋征收决定的项目仍按原规定办理。”

未签约征收户可实施强制搬迁吗?

正式启动征收后,政府对没有签约的被征收人可以强制搬迁吗?对此,该负责人明确表示,可以。

成片危旧住宅区改造(或棚户区改造)属于国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》规定房屋征收行为,县级人民政府可以根据上述法规对未签约的被征收人作出补偿决定。如被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼,在补偿决定规定的期限内又不搬迁的,由作出房屋征收决定的县级人民政府依法申请人民法院强制执行。

一个月43起火灾 “烧垃圾”成火患顽疾

本报(记者周琼 通讯员徐晨) 仅10月份一个月时间,因为垃圾起火,余姚市消防大队就接到43起火灾报警。消防部门提醒市民,务必要改掉随意焚烧垃圾的陋习。

在余姚消防大队的接警记录本上,记者看到了如下记录:10月16日9时40分,丈亭镇龙凤村垃圾起火;10月20日5时26分,兰江街道三凤桥垃圾起火;10月27日18时11分,舜宇西路337号垃圾堆起火……

这些看似不大的火灾,安全隐患却不容小觑,一旦没有及时关注,也会演变成大火,如果附近刚好有电力设施或者居民住宅,后果不堪设想。2月23日,广东省惠州市博罗县就

因一村民在甘蔗地烧垃圾而导致火灾,大火烧掉了甘蔗林并蔓延山林,总体过火面积有上千平方米。

从余姚市的垃圾火灾来看,大多数的起火原因是有关人员随意堆放垃圾后引燃而造成,频发的“垃圾火”对市民的健康和安全以及空气的质量,都有较大影响。

余姚市消防大队一位消防队员告诉记者,虽然烧垃圾的地点一般在空地上,但由于风吹等因素,导致火苗蔓延。接到此类报警后,消防队员要做的除了扑灭成堆的起火垃圾,还需要找到四散的火源,牵扯了原本就十分紧张的警力。

“防”永远要比“消”重要许多,消防部门呼吁市民不要随意焚烧垃圾,减少引发火灾的可能性。

小区门口违停挡视线 交通事故多发惹人恼

本报(记者王晓峰 通讯员石奇峰) 最近,有不少市民向记者反映,称小区进出通道旁常有违停车辆,导致视线被挡,还因此引发了不少交通事故。

前天下午2时30分,记者来到联北社区进行调查,这里有丽园馨都、柳汀春晓、联丰北区等6个小区。记者数了数,发现这6个小区共有9个进出通道,但普遍存在一个问题:每天早、晚,通道两旁都停满了车,导致进出的居民视线受阻,存在不小的安全隐患。

徐国富既是丽园馨都的业主,也是柳汀春晓物业的工作人员。他向记者展示了一张3日晚上拍摄的照片。照片是丽园馨都北门处的“夜景”——通道旁违停着三排车。

“我自己就是做物业的,知道居民对这事有多恼火,投诉也不止一次两次了,但就是拿这些人没办法。”徐国富说,第一,这里不属于物业的管辖范围,每次去劝阻反而挨车主“白眼”;第二,也尝试过报警,交警也来处理过,但隔天照样有人来停。“现在都形成习惯了,交警每天必贴,

车主每天必停,所以需要想一个治本的办法了。”

居住于此的台湾人陈女士对此提出了自己的建议。她说,在台湾,小区周边是有限制的,地面划有红线的,严禁车辆停放;划有黄线的,允许车辆临时停放,但必须有人在车上。如果车主不遵守规定,居民一旦报警,违停车辆就会被马上拖走。

“我认为需要软硬件结合才能解决这个问题。硬件上,有必要增加交通设施,让违停更加困难;软件上,除了要培养居民的自觉意识外,管理同样要跟得上并且要常态化。”联北社区居委会专职委员余镇国说,他们已将此问题反馈给了交警部门,交警前段时间刚来这边调研过。

记者随后从海曙交警处获悉,小区进出通道因车辆违停挡视线,进而引发交通事故,这样的案例已不在少数。而有感于常规执法对此问题只能“治标”不能“治本”,交警部门目前正在研究破解之策,并将于近期进行相关尝试。如果取得成功,将向全省推广。所以,请市民关注相关进展,记者将对此进行跟踪报道。

女兵当义工 奉献老百姓

昨天,江北区白沙街道北站社区在白沙公园举行“义工俱乐部”志愿活动,来自辖区内海军驻甬某部、医院、银行、邮局等单位的一大批热心义工为群众提供义诊、维修电器、理发、磨剪刀等免费服务。近年来,该“义工俱乐部”服务常态化已成为当地一道亮丽的社会风景,受到社区居民交口称赞。图为女兵正在为居民修剪头发。(胡建华 尹荷燕 胡志英 摄)



又到观海品鲜时

第12届象山海鲜美食节周六开幕



购鲜之旅

象山三面环海,海域广阔,滩涂遍布,海鲜资源极为丰富。目前统计的象山海水鱼类有440多种,蟹、虾类80余种,贝类100余种。本届海鲜节上,组委会将通过多种多样的展销活动,向广大消费者提供透骨新鲜的东海鱼货。

石浦渔港“渔船直供”海鲜展销会上,石浦渔港海峡广场海鲜展销会设置渔船直供区、海鲜干货区、台湾美食区、广场游艺区四部分,是一个名副其实的集吃、购、娱于一体的狂欢节。展销会有上百种产自象山的鲜活、冷冻水产品,加工品和名特优农产品,市民、游客可尽情购买、品尝。其中,渔船直供区将提供安全、优质、新鲜的海鲜采购平台,消费者能够购买到透骨新鲜的源头海鲜。展销会现场还会烹饪象山特色小吃,纯正台湾美食。同时,具有象山半岛特色的文艺表演和乐趣横生的游艺活动都将在海鲜

赏鲜之旅

“新十六碗”评选。海鲜节将依托象

山天然优质的海鲜资源和底蕴深厚的餐饮文化,通过网络评选和专家确定,评选象山海鲜“新十六碗”,并在2014年的海鲜美食节期间发布推出。并赋予相应的文化内涵,制成对外宣传画册。

象山海鲜文化节。在象山涌金广场布置象山海鲜文化节文化长廊,展示内容有象山海鲜知识以及历届海鲜节成果图片,让更多人了解象山海鲜饮食文化。

石浦渔港古城海鲜文化节:石浦渔港古城在海鲜节期间推出石浦海鲜文化摄影作品展、“你拍我奖”微摄影活动、“渔文化”活动、“海鲜拍卖会”、“十六道渔味”厨王PK赛、“游渔港、赢豪礼”抽奖等活动。届时,游客在游览这条古老、奇特、繁华的商贸老街时,还可以体验象山地道的海鲜文化,享受品尝海鲜美食的乐趣。海鲜节期间,石浦渔港古城还延长营业时间,开放月光游,每到晚间时段更为热闹,摊贩们特色浓郁的方言显得很有诚意,熙熙攘攘的人群,能感受到

石浦人爱小吃的热情。

品鲜之旅

依托得天独厚的海鲜资源优势,近几年来,以海鲜为特色的象山餐饮行业在上海、杭州等长三角城市声名鹊起。2004年起,每届象山海鲜节都以海鲜为媒,以节会友,以节造势,着力打造象山海鲜餐饮品牌。

今年海鲜节,组委会在“海鲜十六碗”“一鱼六吃”“石浦家乡十大特色美食”的基础上,特别准备了500元超值“十六道渔味”和物美价廉的“一鱼六吃”套餐,并将在石浦渔港“十六道渔味”冬季品鉴会之际,携手石浦渔人码头、石浦海峡大酒店、日月潭酒店等酒店,面向市民游客隆重推出。

节庆期间,象山县政府还大节套小,发动象山影视城、中国渔村等各大景区与海鲜节互动。届时,让市民和游客品尝透骨新鲜象山海鲜的同时,以优惠的价格饱览象山风光。

主要活动一览

- (一) 海鲜美食节开幕式
活动时间:11月8日下午
活动地点:石浦海峡广场
- (二) “渔船直供”海鲜展销会
活动地点:石浦海峡广场
活动时间:11月8日-12月8日
活动内容:设置渔船直供区、海鲜干货区、台湾美食区、广场游艺区,展销各类象山海鲜。
- (三) 象山海鲜文化节
活动地点:涌金广场
活动时间:11月8日-11月11日
活动内容:历届海鲜节成果图片展,象山海鲜“十六碗”、“象山月海鲜”等象山海鲜餐饮文化宣传。
- (四) 象山海鲜“新十六碗”评选
活动时间:2014年10月-2014年11月
活动内容:通过网络评选和专家确定,评选象山海鲜“新十六碗”,并在本届海鲜美食节期间发布推出。
- (五) 网购海鲜节
活动时间:10月23日-11月7日
活动内容:利用O2O电商,开展象山海鲜网购活动,进一步拓展象山海鲜销售渠道。
- (六) 石浦渔港古城海鲜文化节
活动地点:石浦渔港古城
活动时间:11月8日-12月8日
活动内容:“十六道渔味”、“石浦海鲜文化”摄影作品展,“你拍我奖”微摄影活动、“渔文化”活动、“海鲜拍卖会”、“十六道渔味”厨王PK赛等。
- (七) “十六道渔味”冬季品鉴会
活动地点:石浦渔人码头、石浦各餐饮点
活动时间:11月8日-12月8日
活动内容:石浦渔人码头、石浦海峡大酒店、日月潭酒店等地同时推出超值“十六道渔味”和价廉物美的“一鱼六吃”套餐,开启冬季品鲜之旅。
- (八) 长三角五地象山海鲜餐饮酒店联动大促销
时间:11月8日-12月8日
地点:各参与酒店
内容:组织沪、甬、杭、苏、象五地象山海鲜餐饮酒店开展联动促销活动,营造节庆氛围,吸引游客品尝象山海鲜。

海鲜节打响象山餐饮品牌

2004年起,象山每年举办以“品鉴象山海鲜,体验象山休闲”为主题的象山海鲜节,以海鲜为媒,以节会友,以节造势,着力打造象山海鲜餐饮品牌,多次被评为全国十大饮食节庆。

文化是节庆的生命。象山海鲜节精做海鲜美食文章,推出一系列富有海洋文化、突出半岛特色的海鲜美食文化品牌,如象山十大家乡菜、象山十大特色小吃象山海鲜“十六碗”、象山海鲜“千鱼百螺宴”等。“千鱼百螺宴”由一条长5.2米、宽1.3米的木制帆船和15只60厘米长的小船为器皿组合而成,选用上百种海鲜和近百种调料,由20多位厨师参与完成,曾荣获上海大世界吉尼斯纪录。